



Distr.  
GENERAL

TIM/SEM.1/2003/R.7 (Summary)  
6 January 2003

RUSSIAN  
Original: ENGLISH

Семинар на тему  
**"СТРАТЕГИИ В ОБЛАСТИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ РАЦИОНАЛЬНОГО  
ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ДРЕВЕСИНЫ"**

Пояна Брашов, Румыния,  
24-27 марта 2003 года

**Сертификация лесов - опыт ОЕСЛ в Германии**

Документ, подготовленный Генеральным секретарем ОЕСЛ, Германия,  
г-ном Дирком Тегельбеккерсом

**Резюме**

В науке различают четыре фазы научной работы: изучение проблемы, проверка вариантов возможных решений, решение проблемы, эволюция новой проблемы. Что касается проблемы сертификации лесов, то здесь всегда возникал вопрос об удовлетворении спроса, например со стороны издателей газет, на древесину, получаемую в результате устойчивого лесопользования. Общественность всегда была особо чувствительной к проблемам вырубке тропических дождевых лесов, а бойкот тропической древесины всегда представлялся единственной альтернативой действий, хотя и не решал саму проблему.

Одно из возможных решений было найдено в развитии планов сертификации лесов. Вначале рядом ведущих экологических НПО был создан Лесной попечительский совет (ЛПС) в качестве глобальной организации. В 1999 году была разработана система общеевропейской сертификации лесов (ОЕСЛ) в качестве альтернативы ЛПС в связи с тем, что Совет оставил нерешенными такие проблемы, как надлежащее представление интересов владельцев лесов или эффективная с точки зрения затрат сертификация малых лесных хозяйств.

Ни одну из действующих схем сертификации лесов нельзя назвать безупречной и решающей одновременно все проблемы. Нужна непрерывная кропотливая работа. Именно эта задача является главной в системе ОЕСЛ. Последние два года показали, что соперничество между ОЕСЛ и ЛПС дает положительные результаты. Так, например, сократились расходы на сертификацию и на глобализацию ОЕСЛ.

Частично первоначальная проблема была решена: в настоящее время имеется в достаточных объемах сертифицированная древесина, получаемая с помощью устойчивого лесопользования. 45 млн. га леса в Европе и свыше 6 млн. га в Германии (60% лесов Германии) были сертифицированы в соответствии с требованиями ОЕСЛ в прошедшие три года. Вместе с тем по-прежнему в той или иной степени остается нерешенной проблема защиты находящихся под угрозой тропических дождевых лесов.

Возникли и новые проблемы: рынок древесины не в состоянии либо не готов предлагать более одной маркировки в пункте продажи. Как следствие, приводятся в действие мощные силы, выступающие за взаимное признание надежных схем сертификаций. Согласно данным последних исследований, в Германии конечный потребитель не проявляет интереса к сертифицированной маркировке древесины. Об ОЕСЛ или ЛПС известно лишь менее двум процентам потребителей. Сертификация лесов как инструмент, ориентированный на рынок и предназначенный для обеспечения устойчивого лесопользования, оказывается под угрозой со стороны традиционно проводимого политического курса правительства Германии на плановую политику в области заготовок. Другая проблема таится в реализации новых правовых положений, где утверждаются высокие нормы сертификации согласно определению термина "добросовестная практика".

Ключевые слова: сертификация лесов, ОЕСЛ, спрос и предложение на сертифицированные лесоматериалы, взаимное признание, политика поставок.

-----